

公办幼儿园再建133处

本报专访烟台市教育局局长刘连基



□本报记者 刘清源

qlwblqy@vip.163.com



烟台市教育局局长刘连基
记者 赵金阳 摄

“归根到底，教育应该是办人民满意的教育。教育要真正做到面向全体学生的全面发展，为每一个孩子提供适合的教育。”烟台市教育局局长刘连基在接受本报记者采访时说。

烟台教育当家人刘连基介绍，2013年烟台所有乡镇公办中心幼儿园全部开工建设，年底完成建设133处乡镇公办中心幼儿园。



1 公办学校食堂 禁止对外承包

齐鲁晚报：校园安全从去年起一直是国内外都关注的热点问题，烟台也率先在全省实现了校车全覆盖。新的一年，孩子们的校园安全会有怎样的保障？

刘连基：教育要始终把学校安全工作放在第一位，确保广大师生生命安全。2013年要继续做好校车服务工作，加强校车运营管理，保证校车运行安全，鼓励有条件的县市区实行学生免费乘车。

此外，烟台将继续开展“四心学校食堂”创建活动，全面实

现学校食堂大宗物品集中定点采购，扩大采购范围。完善学生食堂管理体制，公办学校食堂实行自主经营，禁止对外承包，进一步提升食品安全监管水平。

抓好学校安全管理常规建设，开展经常性安全教育和应急演练，落实各项安保措施，配备专职安保人员和安保器械，完善并利用好校园安全通讯信息网，提高应急响应能力，打造“人防、物防、技防”相结合的校园安防防控体系。

3 规范办园行为 杜绝学前教育“小学化”

齐鲁晚报：幼儿园是孩子们开始接触正规教育的第一步，也是国家的重点推动项目。2013年，烟台的学前教育会有什么发展目标？

刘连基：幼儿园是近年来百姓普遍关注的热点问题。2013年，烟台将加快落实学前教育3年行动计划和市政府发展学前教育的意见，以乡镇中心幼儿园建设为抓手，大力发展学前教育。

扩大公办和公益性优质学前教育资源，扶持普惠性民办幼

园。所有乡镇公办中心幼儿园全部开工建设，按照省定幼儿园建设标准，做到建设一所、达标一所，年底完成建设133处乡镇公办中心幼儿园的总体任务。

争取出台政策，推动城市新建住宅小区配套建设幼儿园并交付政府管理使用。理顺学前教育管理体制，发挥乡镇公办中心幼儿园的辐射带动作用，推动镇村一体化办园模式。加强学前教育常规管理，规范办园行为，杜绝学前教育“小学化”倾向。

2 让教育回归本真 把时间还给孩子

齐鲁晚报：烟台教育近年来取得了很大的成果，作为教育的当家人，您是如何看待教育的？怎样的教育才是成功的？烟台教育又是如何做的？

刘连基：归根到底，教育应该是办人民满意的教育。今后要继续坚定不移地深入实施素质教育，不断提高教育教学质量。要牢固树立以人为本、以学生为本的教育理念，尊重学生的人格、差异、个性、隐私和情感，面向全体学生，发掘每一个孩子的天赋潜能，为每一个孩子提供适合的教育，让教育回归本真。

把立德树人作为教育的根本任务，强化中小学德育工作，今年烟台教育将开展“学校德育工作年”活动，出台学校德育工作规范和意见。促进家长委员会建设，构建学校、家庭、社会三位一体的德育体系。

此外，要进一步规范办学行为，减轻中小学生课业负担，把时间、健康和能力还给孩子。开齐、开足、开好各类课程，重点加强音体美课程、地方课程和校本课程的开设、开发。以市局《关于加强全市中小学综合实践活动课程实施的意见》为总纲，推动县市区示范性综合实践教育基地建设。

大力开展阳光体育运动，全面实施“体育、艺术2+1项目”，确保学生每天1小时体育活动时间，增强中小学生体质。在教学上，要加强对学生的分层次培养和个性化学习的指导，坚决改变单纯按学业成绩评价学生的方式，禁止以分数给学生排队分优劣，探索建立涵盖学生品德修养、学业水平、身心健康、兴趣志向等主要方面和若干关键性指标的，多元的绿色评价体系。

4 免费校服力争70% 免费午餐扩大试点

齐鲁晚报：免费校服和免费午餐试点已经在烟台部分地区开展起来，从教育惠民方面来说，新年度烟台的孩子们能够享受到哪些优惠项目？

刘连基：2013年将扩大义务教育阶段免费校服的覆盖面，争取覆盖面达到学生数的70%以上。在落实国家农村义务教育学生营养改善计划的基础上，扩大免费午餐试点范围，每个县市区至少安排一所学校试点。

在提升教育保障水平和学校办学条件，促进城乡教育均衡发展方面，烟台市将继续落实好国家、省、市各项教育经费投入政

策，提高财政预算内教育经费支出占财政支出的比重。

加大各学段学生和幼儿资助政策落实力度，按照新的中职资助政策突出抓好中职学生免学费和发放助学金工作，确保烟台市没有一个学生因家庭贫困而失学，并认真解决好进城务工人员子女接受义务教育问题。

同时，继续推进中小学标准化学校建设工程，继续推进“211”工程，争取农村乡镇中心学校基本完成取暖、改厕工作。完成“班班通”工程扫尾工作，加强网络建设、多媒体录播教室建设、中学数字化地理教室建设。

● 相关新闻

农村孩子全部坐校车上学

2012年烟台在全省率先提出，到2012年底实现农村中小學生校车服务全覆盖，从根本上解决学生上下学交通安全问题。截至11月底，全市已购置或统筹配备校车1061辆，完成应配备总数的104%。

到2012年11月底，全市已购置或统筹配备校车1061辆，完成应配备总数的104%，其中，开发区、高新区、莱山区、福山区还实行了免费接送。

免费校服、午餐 孩子吃穿都一样

免费校服于2011年开始，在烟台各个试点开始推行。当年开发区义务教育段17000余名中小學生免费穿上一款全新的校服，蓬莱市为小学阶段提供运动装和夏装各2套。招远市也在部分学校试点展开免费校服。

2012年秋季开学，莱山区、牟平区和招远的中小學生穿上免费校服，迎接新学期。招远4.5万名义务教育段学生也穿上崭新的免费夏装和春秋装。

早在2008年，牟平区开始在部分试点学校每天给孩子免费提供一个鸡蛋，到2011年牟平区义务教育阶段的所有农村寄宿制学校学生，都可以免费每天吃一个鸡蛋。

2012年秋季开学，福山区初中阶段的所有农村孩子都吃上了免费午餐，每餐政府补贴4元钱。2012年底，在开发区开始为中小學生每天课间提供营养加餐，包括一个面包、一包牛奶和一个鸡蛋。

本报记者 刘清源

洋河蓝色经典烟台特约经销商
烟台恩来商贸有限公司
电话：0535-4081778 来店有优惠

爱如初，就送吉斯姣元
JISI JIAOYUAN
胶原蛋白 女人追爱
吉斯姣元一胶原蛋白果醋饮品，采用深海鱼皮胶原蛋白为原料，含有多种有益于人体健康的天然健康材料，本品无添加防腐剂，专利配方，吸收快，补水快，改善快，口感好。专利号：201210015355.9
JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线：400-658-2211
烟台旗舰店地址：芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话：0535-6694999